

EXPUNERE DE MOTIVE

Modificările aduse prin prezenta inițiativă legislativă vizează îmbunătățirea cadrului legislativ privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, în sensul eliminării oricăror discriminări la care sunt supuși cei care întâmpină astfel de grautăți.

În acest sens, se impune reintroducerea, cu un alt cuprins, în Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap a articolului 26.

Noua formă a articolului 26 reglementează scutirea de la plata taxelor vamale și a accizelor a persoanele cu handicap grav și accentuat care nu pot conduce cât și însoțitorii acestora care introduc în țară, o dată la 5 ani, motociclete, motorete și autoturisme adaptate nevoilor acestora.

În urma aplicării prevederilor acestui articol, cei care sunt deja afectați de diverse deficiențe fizice vor fi scutiți să îndure o umilință în plus din partea statului și societății în care trăiesc.

O altă noutate pe care o aduce această propunere legislativă se referă la completarea punctului 11 al articolului 5 cu scopul de a extrapola și de a clarifica semnificația expresiei “căi și mijloace de acces” în sensul pe care îl dă Legea nr.448/2006.

Astfel, prin “căi și mijloace de acces” se va înțelege, pe lângă acele “elemente prin care se asigură accesul în clădirile

publice, posibilitatea deplasării persoanelor cu handicap în interiorul clădirii”, și “creerea unui spațiu adaptat nevoilor persoanelor cu handicap, indiferent de felul și gradul handicapului, în cadrul grupurilor sanitare și toaletelor publice.”

Completarea legislativă în cauză vizează acordarea unei șanse pentru ca aceste persoane să-și poată conserva demnitatea și, totodată, reprezintă o modalitate prin care statul și societatea încearcă să ușureze viața celor care suferă de dizabilități fizice indiferent de felul și gradul acestora.

Din aceste considerente, înaintăm pentru dezbatere și supunem spre aprobare, prezenta inițiativă legislativă.

INIȚIATORI,

Deputații PD:

IOAN OLTEAN



DANIEL BUDA

Buda

MIRCEA MAN

